
 

【参考３】 
インターネット対応マンション インターネット利用状況・満足度調査 

財団法人 ベターリビング 

調査の目的 
近年、インターネットに係るサービスやハードの多様化・高度化・低価格化などにより、インターネ

ット利用者は急速に増えており、今後更に高度な技術を用いたコンテンツが登場すると言われてい

る。その一方で、インターネット利用に係るユーザーニーズの実態が明かにされていないため、共同

住宅における電気通信設備の仕様や更新計画を設定するのに十分な判断材料がない状況にあ

る。 

このため本調査は、インターネット対応マンション居住者を対象に、利用状況や満足度を把握す

ることを目的として実施したものである。 

1. 調査の対象と調査方法 
� 調査対象： 1998年以降に首都圏（一都三県）に新築マンションを購入し、既に入居している者。 

� 集 計 数 ： 965名（回収率 25.1%） 

※ 調査対象者には、インターネット対応マンションを購入していない者も含まれているため、回収

率は若干低い。購入時期別の送付に対する回収率は下表のとおり。 

� 調査方法： 郵送によるアンケート調査 

� 調査期間： 2001年 9月 28日（金）～10月 12日（金）
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回答者の属性 

本調査の回答者、すなわちインターネット対応マンションの購入者は、20、30 歳代が全体の 7 割

以上を占め、独身・夫婦のみが約半数、第一子が小学校入学前の世帯が約 3 割と若い世代であっ

た。また、住まいの購入は 9割近くが初めてであった。 

 

� 世帯主年齢 

20代 30～34歳 35～39歳 40代以上 無回答
平均
（歳）

●凡例 

全体 (n=965)  36.79.7 32.4 31.2 26.2

 

� 世帯タイプ 

独身世帯
夫婦のみ共
働き世帯（Ｄ
ＩＮＫＳ）

夫婦のみ専
業主婦世帯

第一子が小
学校入学前
世帯

第一子が小
学生以上世
帯

その他 無回答

●凡例 

全体 (n=965)  11.3 18.7 15.4 31.1 21.0

 

� 住まいの購入 

住まいの購入は初
めて

買い替え 買い増し 無回答

●凡例 

全体 (n=965)  88.3 8.3
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インターネット対応マンションの重視度 

購入の際に「インターネット対応」であることを重視した割合は 38％であった。「非常に重視した」と

いう回答は全体の 8％弱であった。 

世帯主の年齢別にみると、30代前半で重視度がやや高かった。 • 

• 

• 

世帯タイプ別では、夫婦のみ共働き世帯での重視度が 44％と高くなっている。 

購入時期別にみると、1999年度以降重視する割合が高まり、2000年度では重視が 4割を超え

ている。 

� 回答者属性別 

非常に重視した まあ重視した
あまり重視しな
かった

全く重視しなかっ
た

無回答 重視　計
非重視
計

●凡例 

全体 (n=965)  38.3 59.8

20代 (n=94)  38.3 59.6

30～34歳 (n=313)  40.9 57.2

35～39歳 (n=301)  37.2 61.8

40歳以上 (n=253)  36.8 60.5

独身世帯 (n=109)  37.6 59.6

夫婦のみ共働き世帯（DINKS）
(n=180)

 44.4 54.4

夫婦のみ専業主婦世帯 (n=149)  40.3 58.4

第一子が小学校入学前世帯
(n=300)

 35.7 62.3

第一子が小学生以上世帯
(n=203)

 35.0 62.6

世帯主
年齢別

世帯タ
イプ別

8.5

8.0

7.0

8.7

10.1

7.2

10.7

5.0

8.9

29.8

32.9

30.2

28.1

27.5

37.2

29.5

30.7

26.1

48.9

42.5

47.5

48.6

39.4

43.9

47.0

46.7

52.7

10.6

14.7

14.3

11.9

20.2

10.6

11.4

15.7

9.9

7.9 30.5 46.2 13.6

非常に重視した まあ重視した
あまり重視しな
かった

全く重視しなかっ
た

無回答 重視　計
非重視
計

●凡例 

全体 (n=965)  38.3 59.8

20代 (n=94)  38.3 59.6

30～34歳 (n=313)  40.9 57.2

35～39歳 (n=301)  37.2 61.8

40歳以上 (n=253)  36.8 60.5

独身世帯 (n=109)  37.6 59.6

夫婦のみ共働き世帯（DINKS）
(n=180)

 44.4 54.4

夫婦のみ専業主婦世帯 (n=149)  40.3 58.4

第一子が小学校入学前世帯
(n=300)

 35.7 62.3

第一子が小学生以上世帯
(n=203)

 35.0 62.6

世帯主
年齢別

世帯タ
イプ別

8.5

8.0

7.0

8.7

10.1

7.2

10.7

5.0

8.9

29.8

32.9

30.2

28.1

27.5

37.2

29.5

30.7

26.1

48.9

42.5

47.5

48.6

39.4

43.9

47.0

46.7

52.7

10.6

14.7

14.3

11.9

20.2

10.6

11.4

15.7

9.9

7.9 30.5 46.2 13.6

 

� 購入時期別 

非常に重視した まあ重視した
あまり重視しな
かった

全く重視しなかっ
た

無回答 重視　計
非重視
計

●凡例 

全体 (n=965)  38.3 59.8

98年度以前 (n=71)  22.5 74.6

99年度 (n=269)  37.9 58.4

00年度 (n=557)  40.8 58.3

01年度 (n=59)  39.0 59.3

9.2

6.8

19.7

31.2

31.6

32.2

40.8

44.2

48.1

44.1

33.8

14.1

10.2

15.3

7 .9

6.7

30 .5 46 .2 13 .6

 

100.0 全体値よりも5ポイント以上高い

100.0 全体値よりも5ポイント以上低い
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重視する内容 

「インターネット対応」を重視した回答者に対して、下に掲げる 10 項目についてどの程度重視した

かを質問した。「非常に重視」の割合が最も高いのは「24 時間常時接続」の 66%、続いて「利用料金

が安いこと」、「料金が月額固定」の順になり、いずれも 5割を超える。これに、「通信速度が速い」を加

えた 4 項目は「まあ重視した」まで含めるといずれも 9 割に達する。これら 4 項目が「インターネット対

応」重視者にとって、ほぼ必須の条件であることが予想される。 

「全ての居室から接続可能」、「保守・メンテナンス」、「サポート充実」、「技術の進歩にあわせた増

設」という項目については、半数前後が重視と回答している。 

「オプション充実」、「専用コンテンツ」という項目については重視度が低い。 

 

 

� 重視する内容（「インターネット対応マンション」重視者のみ、ｎ＝370） 

非常に重視した まあ重視した
あまり重視しな
かった

全く重視しな
かった

無回答 重視　計

●凡例 

利用料金が安いこと  94 .3

２４時間常時接続であること  92 .2

利用料金が月額固定であること  89 .7

通信速度が速いこと  86 .8

全ての居室からインターネット

接続が可能なこと
 53 .2

保守・メンテナンスが

行き届いていること
 50 .5

ヘルプデスクなどサポートが

充実していること
 44 .9

技術の進歩にあわせて新たな

共用回線などを増設できること
 43 .2

オプションが充実し、利用者なりに

カスタマイズできること
 25 .4

専用コンテンツが

充実していること
 18 .4

57.8

65.7

55.7

37.8

21.1

8.6

10.5

14.6

3.5

4.1

36.5

26.5

34.1

48.9

32.2

41.9

34.3

28.6

21.9

14.3

4.9

7.0

8.6

11.6

35.9

41.9

40.5

43.0

55.9

47.8

9.7

6.2

13.2

12.7

17.6

32.2
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利 用 料 金  

インターネットの利用料金は、9割以上が月額固定制であった。金額は平均で 3,845円。「インター

ネット対応」重視者の購入した物件では半数近くが 3,000円未満である。とりわけ「非常に重視」した層

では 3,000円未満が 6割に達する。購入時期別にみると、1998年度以前、1999年度、2000年度と、

着実に料金が安くなる傾向にある。2001 年度は平均が上昇しているが、有効回答数が少ないこと、ま

た 2,000 円未満の料金が 13％にまで達していることなどを勘案すると、料金が安くなる傾向は今後も

続くものと予想される。 

 

 

 

� 月額固定制（単一回答） 

月額固定制である 月額固定制ではない 無回答

●凡例 

全体 (n=965)  90.4 7.2

 

� 利用料金（月額固定制の場合） 

2000円未
満

2000～
3000円未
満

3000～
5000円未
満

5000～
7000円未
満

7000～
10000円未
満

10000円以
上
無回答 平均（円）

3000円未
満　計

●凡例 

全体 (n=872)  3,845 39.3

重視・計 (n=351)  3,650 47.0

非常に重視 (n=73)  2,976 60.2

98年度以前 (n=62)  4,311 17.7

99年度 (n=233)  3,779 40.4

00年度 (n=517)  3,756 42.4

01年度 (n=52)  4,532 32.7

00.04-06 (n=132)  3,636 43.1

00.07-09 (n=116)  3,545 50.9

00.10-12 (n=160)  3,346 46.9

01.01-03 (n=109)  4,791 25.7

「対
応」重
視者

購入
時期
別

9.4

11.1

12.3

3.2

8.2

10.4

13.5

8.3

11.2

15.6

4.6

29.9

35.9

47.9

14.5

32.2

31.9

19.2

34.8

39.7

31.3

21.1

14.8

10.8

9.6

38.7

15.0

12.4

9.6

11.4

8.6

13.1

16.5

25.1

21.9

13.7

25.8

28.8

23.6

23.1

31.1

20.7

16.9

27.5

17.7

16.2

15.1

14.5

13.3

18.6

28.8

12.9

16.4

21.3

23.9
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インターネット利用状況 

各世帯において最もインターネットを利用する人の利用頻度や利用時間を見たところ、頻度・時間

ともに、「インターネット対応」を重視する度合いとの相関がみられた。 

利用頻度では、「ほぼ毎日」は全体の 6割であるのに対し、重視者合計では 7割を超え、「非常

に重視」と回答した層では 84％に達している。 

• 

• 利用時間では、週あたり 15 時間以上利用するユーザーの割合が全体では 3 割に満たないの

に対して、重視者合計で 34％、「非常に重視」する層では 46％と半数に近い。 

� 世帯中インターネットを最も使う人（複数回答） 

世帯主 配偶者 子供 その他 無回答

全体 (n=965) 66.9 46.7 20.6 16.2 13.9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

（％）

 

� インターネットを最も使う人の利用頻度 （単一回答） 

ほぼ毎日
２～３日に
１回程度

週に１回
程度
月に２～３
回程度

月に１回
程度
わからな
い
全く使って
いない

無回答

●凡例 

全体 (n=965) 

重視・計 (n=370) 

非常に重視 (n=76)  84.2

18.7

17.0

13.2

5.173.2

61.2 7.9 7.6

 

� インターネットを最も使う人の一週間あたりの利用時間（単一回答） 

３０時間
以上

２０～３０
時間未
満

１５～２０
時間未
満

１０～１５
時間未
満

５～１０
時間未
満

１～５時
間未満
１時間未
満
わからな
い
無回答

●凡例 

全体 (n=881) 

重視・計 (n=358) 

非常に重視 (n=76)  11.8

7.9

11.2

14.5

14.2

19.7

13.4

11.8

22.3

18.4

24.0

22.4

8.9

6.7 12.4 11.2 21.8 29.7 8.7

5.3
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利用者の満足度 

インターネットを最も使う人の、現在のインターネット環境に対する満足度を尋ねたところ、「まあ満足

している」を含めた満足度は全体で約 73％に達した。ただし、「非常に満足している」の割合は低く

9％程度でしかない。 

年齢別では 20代前半までの層の満足度が 84％と比較的高くなっている。 

 

 

� インターネットを最も使う人の満足度 （単一回答） 

非常に満足して
いる
まあ満足して

やや不満である
非常に不満で

無回答 満足　計
不満足
計

●凡例 

全体 (n=981)  73.1 24.4

～24歳 (n=44)  84.1 13.6

25～29歳 (n=157)  69.4 28.0

30～34歳 (n=343)  76.1 21.3

35～39歳 (n=283)  71.7 25.8

40歳以上 (n=151) 69.5 27.8

世帯主
年齢別

11.4

8.3

9.0

9.2

8.6

72.7

61.1

67.1

62.5

60.9

6.8

22.9

15.5

21.6

21.9

6.8

5.1

5.8

4.2

6.0

9.0 64.1 19.1 5.3

いる ある
非常に満足して

いる
まあ満足して

やや不満である
非常に不満で

無回答 満足　計
不満足
計

●凡例 

全体 (n=981)  73.1 24.4

～24歳 (n=44)  84.1 13.6

25～29歳 (n=157)  69.4 28.0

30～34歳 (n=343)  76.1 21.3

35～39歳 (n=283)  71.7 25.8

40歳以上 (n=151) 69.5 27.8

世帯主
年齢別

11.4

8.3

9.0

9.2

8.6

72.7

61.1

67.1

62.5

60.9

6.8

22.9

15.5

21.6

21.9

6.8

5.1

5.8

4.2

6.0

9.0 64.1 19.1 5.3

いる ある
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項目別の満足度 

前述の「インターネット対応重視者」が重視する項目について、重視度と満足度の差（「充足度」とし

た）をみると、ほとんどの項目で満足度が重視度を下回っている。特に、重視される傾向が高かった 4

項目で充足度の低いものが多く、「利用料金が安い」は-41.2 ポイント、「通信速度が速い」では-23.6

ポイントであった。この 2 項目は、不満の割合も高い。その他の項目では、「保守・メンテナンス」、「技

術の進歩にあわせた増設」で充足度が低く、なんらかの改善が求められるところである。 

 

� インターネットを最も使う人の項目別満足度 （単一回答、ｎ＝981） 

非常に満足して
いる

まあ満足してい
る
やや不満であ
る
非常に不満で
ある

無回答 満足　計 重視　計 満

●凡例 

利用料金が安いこと  53.1 94.3

２４時間常時接続であること  90.3 92.2

利用料金が月額固定であること  78.9 89.7

通信速度が速いこと  63.2 86.8

全ての居室からインターネット

接続が可能なこと
 62.6 53.2

保守・メンテナンスが

行き届いていること
 39.7 50.5

ヘルプデスクなどサポートが

充実していること
 46.7 44.9

技術の進歩にあわせて新たな

共用回線などを増設できること
 34.1 43.2

オプションが充実し、利用者なりに

カスタマイズできること
 24 25.4

専用コンテンツが

充実していること
 26.1 18.4

19.3

53.8

31.5

15.8

18.2

1.8

4.2

2.9

1.0

1.2

33.8

36.5

47.4

47.4

44.3

37.8

42.5

31.3

22.9

24.9

29.0

3.4

12.2

22.5

17.0

34.8

29.3

36.6

43.0

39.3

13.6

17.9

17.8

20.9

24.1

26.2

4.0

6.8

7.6

6.2

8.4

9.0

8.4

10.9

4.9

3.3

14.8
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足－重視
-41.2

-1.9

-10.8

-23.6

9.4

-10.8

1.8

-9.1

-1.4

7.7

（充足度）
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